

体育

国内全网无转播,国足闷平新西兰,扬帅说这只是“上半场”

欲知后事如何,且看周日分解

热身赛 新西兰队 0:0 中国队

■ 中国队主教练扬科维奇场边指挥。新华社发



北京时间昨天下午2时,中国队和新西兰队在奥克兰的智慧山体育场打响了热身赛。比赛中,中国队的场面虽然不占优势,但防守反击还是打得很有针对性。武磊在下半时曾制造红牌,但也踢丢了一个“准单刀”,最终两队0:0战平。

算上这场平局,国足已经长达一年半的时间没有尝到过赢球的滋味了。

■ 新快报记者 王敌

国内无转播 扬式国足超低调亮相

远赴新西兰参加热身赛,这是中国足协在2月1日正式定下的日程。

为此,国足迅速做出了让亚运队主帅扬科维奇升任国足主帅的决定,而且国足从3月1日就开始集训。不过,中国足协似乎从一开始就没想去和新西兰足协商谈比赛转播的事宜,因此昨天和新西兰队这场比赛,国内没有任何电视台和视频网站转播。

事实上,国足此次飞赴新西兰,连央视都没有跟队前往。央视体育频道的记者表示,他们在新西兰当地有驻站记者帮忙录制比赛素材。不过,对国内的广大球迷来说,看不到“扬式国足”的首秀无疑也是一件非常遗憾的事。从昨天上午的亚运队比赛开始,球迷便在社交媒体上不断询问有无国足比赛的视频。国内的一些体育记者也只能选择通过卫星电视收看新西兰电视台的视频转播。

因为没有视频转播,大家看不到国足的具体表现如何,因此这场比赛也没有在社交网络上引起什么波澜。就赛后的技术统计来看,超低调亮相的“扬式国足”似乎表现得还不错。在控球率方面,国足以42%处于下风,但射门数(15-11)、射正数(8-7)都居于上风……下半时,国足还制造了对手一张红牌,武磊让新西兰中场大将汤米·史密斯红牌下场。国足以这样的技术统计收获一场0:0,似乎有些遗憾。毕竟,这是扬科维奇收获“开门红”的好机会,最终闷平收场,的确可惜。

这场0:0也让国足延续了不胜的尴尬。国足上一次在正式比赛中获胜,还要追溯到2021年10月8日的世预赛,当时国足以3:2绝杀了越南队。在这之后,国足又踢过7场比赛,3平4负。从去年4月开始,国足便没再集结。去年夏天的东亚杯,国足派出的是亚运队。换言之,国足已经一年半没有赢过球了。

扬科维奇: 球员们对得起这身球衣

本场比赛,扬科维奇派出的是以老将为主的首发。首发11人中,没有第一次代表国足出战的球员。下半时,扬科维奇才换上了林良铭、陈蒲等国足新丁。对于这样的人员安排,扬科维奇表示,这样做更多是出于战术考虑,而非其他目的。

“我之前也提到过,这支队伍球员的征调跟年龄无关,有经验的球员总是能够以身作则,树立好的榜样。”扬科维奇说,“如果一个团队里有很多经验丰富的老队员坐镇的话,那么对年轻球员快速融入球队也是很有帮助的,我很高兴看到了这一点。”

虽然在多打一人的情况下未能赢球,但国足在这场比赛中的整体表现得到了舆论的普遍肯定。扬科维奇认为,虽然没能赢球是一件比较遗憾的事,但这只是这支新国足的开始,队员们的表现让他非常满意。“在精神属性层面,我为我的队员感到骄傲,因为他们对得起这身球衣,90分钟比赛,已经为这支队伍拼尽全力了。”扬科维奇说。

当记者请扬科维奇对自己的首秀和新国足的首战进行评分时,扬科维奇笑着说:“让我们在第二场比赛打完之后再谈这个问题。”扬科维奇认为,此行新西兰,和新西兰队的两场比赛是一个整体,在奥克兰的这场比赛只是“上半场”。

“我想看看队员们在180分钟能否始终保持专注度、比赛强度和状态,现阶段不能谈比赛的更多技战术细节,因为还有一场比赛要踢,但在惠灵顿的比赛结束后,肯定会有更深度分析和总结。”扬科维奇说。

根据赛程安排,国足接下来要从奥克兰转战惠灵顿。北京时间周日上午11时(惠灵顿时间周日下午4时),国足将在惠灵顿的天空体育场再战新西兰队。



■ 3月23日,中国队球员林良铭在比赛中鱼跃头球攻门。新华社发

迈阿密大师赛战胜对手晋级第二轮 吴易昺排名升到第57位

新快报讯 记者高京报道 正在进行的ATP1000迈阿密大师赛传来了中国球员的好消息。在首轮比赛中,吴易昺以7:5、7:5击败英国选手埃德蒙德,取得正赛首胜并晋级第二轮。这是吴易昺在2018年在上海和今年的印第安维尔斯之后,在大师赛上取得的第三场正赛胜利。他也成为了中国大陆选手在大师赛上获胜场次最多的一位。

早在6年前,只有17岁的吴易昺首次踏上ATP巡回赛的赛场,他的第一站就是在迈阿密。当时,他在资格赛首轮不敌唐纳德森。

即便是上赛季的时候,吴易昺的世界排名只有第1869位。而如今,他已是男网的新旗帜。

“场外自然会有压力,但我从来不会消极看待问题,我相信自己和团队,我觉得自己仍和从前一样热爱网球。”吴易昺在接受ATP官方采访时表示。

这场对阵英国选手的比赛,吴易昺

在大部分时间都掌握着场上节奏,原本早该结束的比赛,却因为其自身失误被拖了一阵。比赛中,吴易昺更是罕见地摔球拍,这也是对于自身状态的不满。

要知道,埃德蒙德在巅峰期,世界排名曾达到第14位,如今受到伤病的影响,只能靠保护排名参赛。这场较量,吴易昺赢得不轻松。

“两盘的开局都打得不错,利用节奏的变化让对手出现一些失误。正拍是他的武器,所以相持中我更多把球回到他的反拍。接发球上我也选择了一些较为靠后的站位,尝试把球打深,让自己成为控制节奏的一方。”吴易昺赛后总结道。

凭借着这场胜利,吴易昺的排名已上升到了第57位,接下来他将继续向世界前50发起冲击。

按照赛程,吴易昺下一轮的对手将是31号种子施瓦茨曼。吴易昺表示:“这个阿根廷选手非常有特点,在身高



■ 新华社资料图

不是很高的情况下,还可以在巡回赛立足这么多年,一定是有自己的特点。我会和团队好好研究,做好准备。”

另外,在女子网球协会(WTA)1000迈阿密站正赛首轮比赛中,中国球员王欣瑜以3:6、6:4和6:2逆转资格赛选手弗莱德萨姆。她将在下一轮对阵17号种子卡·普利斯科娃。

国家体育总局副局长杜兆才: 把足球工作的重心转移到青少年方面

据新华社电 国家体育总局副局长、中国足协党委书记杜兆才23日在全国足球发展重点城市年度工作会议上表示,要加快建立“四位一体”的新型足球后备人才培养体系,真正把足球工作的重心转移到青少年足球上来,把青少年足球作为足球事业最根本最重要的基础工作抓实抓细。

杜兆才说,青少年足球是中国足球发展振兴的基石,也是建设体育强国的基础性、战略性工程。发展振兴中国足球,当前最重要的工作就是抓紧建立健全校园、专业、职业、社会“四位一体”的新型后备人才培养体系,以校园足球为基础做好普及工作,构建“区(县)、市、省(区市)、大区、国家”五级精英人才训练网。

杜兆才指出,要加强顶层设计和统筹协调,进一步完善青少年足球后备人才培养体系、竞赛体系、教练员培训体系 and 政策保障体系。